



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIV Nr. 13190

Simbătă 19 ianuarie 1985

6 PAGINI — 50 BANI

In lumina orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu formulate la Congresul al XIII-lea al partidului PERMANENȚĂ A SPIRITULUI REVOLUȚIONAR

Este necesar să păstrăm permanent spiritul viu, novator, revoluționar al partidului, al activității teoretice și ideologice, să acționăm în permanență pentru perfecționarea și ridicarea rolului conducător al partidului în raport cu noile etape, cu cerințele dezvoltării economico-sociale, ale științei și culturii. Să facem totul pentru ca, întotdeauna, partidul nostru să rămână un partid revoluționar, să dinamizeze întreaga dezvoltare, să mențină spiritul revoluționar, patriotic, de luptă al poporului nostru!

NICOLAE CEAUȘESCU

Ca un fir roșu străbate paginile Raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al XIII-lea al partidului ideea creșterii rolului conducător al partidului în societate, în organizarea și desfășurarea întregii opere de construcție socialistă — ideea că creșterea a edificării cu succes a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării patriei spre comunism. Pentru îndeplinirea înaltului rol asumat de partid, sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, trebuie ca fiecare activist, fiecare comunist să lucreze în spirit revoluționar, să manifeste combativitate și intransigență, răspundere în muncă, să pună întotdeauna mai presus de orice interesele partidului, ale poporului, ale cauzei socialismului.

În asemenea aprecieri ale secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, își află o strălucită sinteză marile lecții pe care istoria luptii revoluționare din țara noastră le propune epocii contemporane. Căci, ceea ce i-a dat prin vremea partidului țării de a sta mereu în fruntea luptei pentru edificarea unei ordini mai bune și mai drepte pe pământul patriei, de a conduce neabătut poporul spre împlinirea înalțelor sale aspirații, a fost spiritul revoluționar, conștiința înaltei datorii față de patrie și popor, voința neabătută de a asigura tuturor celorlalte clase, de a sta mereu direct și nelincărat în fața oricărei vitregii și greutăți. Istoria luptii revoluționare din țara noastră este plină cu nenumărate asemenea exemple, eroismul dovedit de militarii revoluționari și al partidului constituind un impresionant patrimoniu de înalte valori morale-politice pe care cu firească minerie îl integrăm învățămintelor de ansamblu ale revoluției noastre. După această vastă activitate desfășurată de partid în anii revoluției și construcției socialiste pentru unirea edificării poporului în lupta pentru edifi-

carea noii ordini și a avut la temelie, ca forță motrice, propulsare, acești nesași flacăra a spiritului revoluționar, acești superiori înțelegere a răspunderii față de destinele poporului. Un mare, un ilustru exemplu de spirit revoluționar îl aflăm în viața și activitatea neobștă a conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care, timp de peste cinci decenii, s-a identificat plener cu cauza partidului și poporului, a făcut dovada unor înalte calități politice, intelectuale și morale, a eroismului și curajului, a voinței de a face totul pentru libertatea și prosperitatea poporului din rindul căruia s-a ridicat. Astăzi, România socialistă își propune obiective mărețe, cutăzătoare, menite să o propulseze pe noi piscuri de prosperitate, înfăptuirea lor cere o vastă mobilizare a energiei și puterilor creatoare ale poporului, stimularea spiritului de inițiativă, a gândirii inventivității fiecărui om al muncii, implicare nemijlocită, conștientă în acest grandios efort.

Actualitatea spiritului revoluționar derurge deci nemijlocit din faptul că procesul revoluționar nu s-a încheiat odată cu cucerirea puterii politice de către clasa muncitoare și alături de ea, în cea mai înaltă măsură, în cea mai înaltă măsură, implicare nemijlocită, conștientă în acest grandios efort.

Actualitatea spiritului revoluționar derurge deci nemijlocit din faptul că procesul revoluționar nu s-a încheiat odată cu cucerirea puterii politice de către clasa muncitoare și alături de ea, în cea mai înaltă măsură, în cea mai înaltă măsură, implicare nemijlocită, conștientă în acest grandios efort.

Permițându-ne această realitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia că flacăra spiritului revoluționar trebuie să ardă și astăzi cu aceeași putere, să lumineze (fapt de zi cu zi a activiștilor de partid, a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii. Păstrând

atribute de permanență, dintotdeauna, ale spiritului revoluționar, acești nesași flacăra a spiritului revoluționar, acești superiori înțelegere a răspunderii față de destinele poporului. Un mare, un ilustru exemplu de spirit revoluționar îl aflăm în viața și activitatea neobștă a conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care, timp de peste cinci decenii, s-a identificat plener cu cauza partidului și poporului, a făcut dovada unor înalte calități politice, intelectuale și morale, a eroismului și curajului, a voinței de a face totul pentru libertatea și prosperitatea poporului din rindul căruia s-a ridicat. Astăzi, România socialistă își propune obiective mărețe, cutăzătoare, menite să o propulseze pe noi piscuri de prosperitate, înfăptuirea lor cere o vastă mobilizare a energiei și puterilor creatoare ale poporului, stimularea spiritului de inițiativă, a gândirii inventivității fiecărui om al muncii, implicare nemijlocită, conștientă în acest grandios efort.

O ÎNDATORIRE PATRIOTICĂ, DE MARE RĂSPUNDERE A MINERILOR: Cărbune cît mai mult — extras și livrat ritmic termocentralelor!

Dificultățile create de asprimea iernii în aprovizionarea cu energie electrică situează pe primul plan al priorităților SPORIREA NECONȚENITĂ A PRODUCȚIEI DE CĂRBUNE NECESAR FUNCȚIONĂRII ÎN BUNE CONDIȚII A TERMOCENTRALELOR, pentru desfășurarea normală a întregii activități economice și sociale. Bătălia minerilor pentru realizarea și depășirea cantităților planificate a fi extrase și livrate zilnic se desfășoară cu intensitate sporită, deosebi în bazinele carbonifere cele mai afectate de condițiile climatice. În ultimele zile s-a trecut la aplicarea cu hotărâre a măsurilor stabilite prin Programul adoptat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. pentru ca ÎN FIECARE MINĂ SAU CĂRIERĂ SĂ SE LUCREZE ZI ȘI NOAPTE ÎN VEDEREA LIVRĂRII CĂRBUNILOR ÎN CANTITĂȚI STABILITE ȘI DE CALITATE CORESPUNZĂTOARE. Măsuri care și-au și făcut simțite efectele pozitive: ÎN PERIOADA 14-17 IANUARIE, PRODUCȚIA DE ELEC-

TRICITATE PE CĂRBUNE A CRESCUT CU 50 LA SUTĂ FAȚĂ DE PERIOADA ANTERIOARĂ. Este o creștere importantă, care demonstrează marele potențial de care dispun toate unitățile miniere, bărbăția, dăruirea în muncă și spiritul revoluționar cu care acest puternic detașament de oameni ai muncii acționează pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. În același timp, rezultatele de până acum evidențiază EXISTENȚA UNOR INSEMNAȚE REZERVE DE CREȘTERE ÎN CONTINUARE A PRODUCȚIEI DE CĂRBUNE, fapt care impune o mai puternică concentrare și mobilizare a forțelor, o activitate susținută și bine organizată.

Relatăm în grupajul de astăzi despre măsurile adoptate în acest scop în importante unități miniere și de ministerul de resort.

Acțiuni energice și operative pentru realizarea de producții cît mai mari

Pentru a afla cum se desfășoară activitatea în minele și carierele de cărbune și cum decurg livrările către termocentralele electrice, am solicitat câteva prezări tovarășului Vasile Scripă, directorul direcției plan din Ministerul Minerelor. Așadar, care este situația „la zi” a realizării planului în domeniul extracției cărbunelui?

— Pînă în ziua de 16 ianuarie, unitățile din subordinea ministerului nostru au realizat o cantitate de 1229 mii tone cărbune, cu mult sub prevederile de plan pentru această perioadă de timp. Asprimea acestei ierni, cu totul neobșnuită, a produs mari perturbări în ceea ce privește activitatea în carierele de lignit, ducînd la îngrășirea unor rezanțe. Ceea ce am prevăzut noi pentru decongestionarea căilor de acces spre cariere, atât cu utilaje, cât și cu echipe speciale de oameni, este prea puțin în comun cu ceea ce se poate înțelege cît de mult a fost îngreunată activitatea din minerii și, deosebi, în carierele din Rovinari și Motru. Din aceste cauze, datorită faptului că o mare parte din oameni au lucrat la îndepărtarea cantităților mari de zăpadă, la decongestionarea mașinilor, în special a excavatoarelor cu rotor, în multe unități realizările la extracția căr-

Scinteia în legătură directă cu BAZINELE CARBONIFERE ALE ȚĂRII

Intreprinderea minieră Motru-Vest

Bazinul carbonifer Berbesti-Alunu

Intreprinderea minieră Gimpulung

Intreprinderea minieră Comănești

Relatări ale corespondenților noștri transmise aseară, la încheierea ediției

IN PAGINA A III-A

TIMIȘOARA: Un nou tip de tramvai, cu consum redus de energie electrică

La Intreprinderea „Electrometal” din Timișoara a fost realizat primul tramvai românesc cu comandă multiplă — T-33, mijloc de transport în comun cu parametri tehnico-funcționali și de fiabilitate superiori tipurilor de tramvaie aflate în prezent în circulație. Conceptul de specialiștii unității, în colaborare cu specialiștii din cadrul Institutului de cercetare și proiectare pentru industria electrotehnică, noul tramvai, dotat în întregime cu echipamente electrice și mecanice fabricate în țară, se poate constitui într-un adevărat tren, la vagonul de comandă cuplindu-se alte 4 vagoane pentru transportul a circa 1 000 de călători. Testele la care a fost supus în perioada probelor arată că, la acționarea acestui tramvai multiplu, prin comandă de la un singur cablu, consumul de energie electrică se reduce cu 25-30 la sută față de cel înregistrat la tramvaiele actuale. Destinat modernizării și dezvoltării transportului în comun, acest economic, leștin și rapid mijloc de deplasare a călătorilor este solicitat nu numai de beneficiarii interni, ci și de export, (Către export, corespondentul „Scinteii”).

UNIREA, UNITATEA — mari izvoare ale literaturii patriotice, militante

Firească la orice popor, ideea unirii și independenței tuturor celor de aceeași obște, de aceeași limbă, purtînd în ființa lor zestrea-spirituale a unui lung șir de generații trecute prin veacuri și milenii, care să fie chemarea unică a românilor, istoricii lor. Croniciari ai permanenței dorinței de libertate și unitate, care a stăpînit unitate, de zecile de milenii, și de zecile de milenii de pretutindeni și dintotdeauna, sint, desigur, istoricii, dar, cu mijloacele sublim ale artei, sint și scriitorii, personalități deopotrivă ajunse la conștiința originii care a dat caracterul specific poporului român. În vremea războaielor mondiale, căruia s-au spus cuvîntul. Cînd își tipărea, la Brașov, Psaltirea în limba română, Coreșii puneau în vscul al X-lea prima piatră de temelie a unei construcții care avea să se înalte cu fiecare generație. La ridicarea lor, croniciarii au consimțit, ca să se stie de consințenții lor, dar și de dumanii — „cînd de la Râm ne tragem și cu a lor cuvîntul lor și amestecat graiul...”

Voevozii care au rămas în amintirea poporului, înconjurajii de nimburi recunoscîntei și al iubirii, ca Mihail Alexandru cel Bun, Ion Vodă cel Cumplit, Vlad Tepeș ori Ștefan cel Mare, rînd pe rînd, și-au închinat viețile idealului de neştirnare a țărilor lor. În granițele cărora poporul să propăsească. Niciind între provinciile românești aflate, cînd una, cînd alta, sub vremelnice asuprituri străine, legăturile n-au fost rupte, căci peste granițele vitrone, arăuțului, turcilor și tătarilor versului sau ale povestirii, a circulat neîntrerupt. Dorința de a se dezvolta în linie pe pământul lor străbun a adunat în jurul voievozilor de fericită amintire pe

INSEMNAȚI

de prof. univ. dr. Emilia ST. MILICESCU

implinit visul de unitate și independență al tuturor românilor. Într-un fericit moment al istoriei noastre, a lăminat ca un leucețar al nădejiții suferințele românești de-a lungul a trei sute douăzeci de ani, pînă la Unirea din 1918.

După piteia marului viteaz, covîrșit de întunecată epocă fanarioară, românii au rămas încrezător în steaua lor, neclintîți în dorința de a-și elădi o patrie care să-i cuprîndă pe toți ca într-un cup cuibășingios. Învățății Școlii Ardelene au dovedit în operele lor că transilvănenii sint de aceeași obște cu cei din Moldova și din Bucovina, că au aceeași limbă, aceeași istorie, aceeași cultură, aceeași voință de a se uni și a se apăra.

Într-o vreme, în lăcrimă de fericire pentru împlinirea marului nostru vis de unitate națională. Oamenii ce vor să văzdușă nicodată să se îmbrățșau, simțindu-se frați cu aceeași limbă și același dor de înălțare a patriei lor.

În fața de ce idee unitară și liberă și unitate națională a înflorit

ARGEȘ: În producție, încă patru sonde petroliere

Sondorii Intreprinderii de foraj din Bacov, județul Argeș, acționînd zi și noapte pentru degajarea zăpezii în punctele principale ale zonelor petrolifere, au reușit zilele acestea să pună în producție, în grafioul stabilit, două sonde pe Dealul Strimbu și alte două în zona Moșoia. În prezent se forează din plin la site 7 sonde cu instalații 2 DH pe Dealul Strimbu și se execută montajul la alte două instalații de forare de sonde. Totodată, a început forajul la sonda 6 075. Curtea de Argeș, cea mai adîncă de pe aceste straturi. (Georgehe Cristea, corespondentul „Scinteii”).

BRAȘOV: Utilaj multifuncțional înaltă complexitate

Printre realizările cele mai recente ale colectivului Intreprinderii mecanice de material rulant din Brașov se numără și un utilaj automator multifuncțional UAM 215. Fiind echipat cu o macara hidraulică de 3,5 tone, o benă basculantă de 3,5 tone și dispunînd de condiții pentru transportul a 10 persoane, utilajul are o greutate specifică redusă, iar construcția lui a fost făcută cu un număr redus de materiale. S.D.V.-uri și piese de schimb. (Nicolae Moacă, corespondentul „Scinteii”).

Cite combine ați realizat astăzi?

— E mult, e puțin, pentru o zi?

— Este atât cît ne propunem să realizăm în fiecare din zilele lucrătoare ale anului. Este producția unei zile normale de lucru la nivelul anului 1985.

Dialogul de mai sus poate n-ar fi fost consensat de reporter și reproduc aștei dacă ar fi avut loc în orice zi obișnuită a anului 1985. A avut loc, acest dialog, în întreprinderea „bucuresteană „Semănătoarea”, la fi-căru după ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., în cadrul căreia au fost adoptate importante măsuri privind asigurarea producției de energie electrică și folosirea rațională a acesteia, a energiei termice, a gazelor naturale, precum și regimul de lucru al unităților economice și sociale pe perioada de iarnă. Interlocutorul nostru și-a strîns lucrurile să piecă așa. „Să iari nu m-am ținut de cuvînt”! exclamă, aparte, pentru sine, și reporterul, degrabă, cu carnetul deschis.

— Băiatul meu — ne explică — l-am ti-

nut „agătat” de telefon toată ziua. L-am promis să-l sun cînd am timp, că se plictisește. Știi, din cauza iernii, nu-l mai ducem la grădiniță. Noi nu prea stăm pe-acasă... Asta e. În rest „zi

— Întreba cineva din afara uzinei despre un cadru de conducere care, alergînd de la o secție de producție la alta, de la un colectiv la altul — „pentru ca oamenii să simtă în permanență că sintem un tot”, avea să ne

16.30. Și răspunsul este: da, îl gășii, fiindcă întotdeauna, la prima oră, e o scurtă ședință de producție. Veniți la prima oră!

— Încă de luni, 14 ianuarie, uzina noastră a adoptat un regim de lucru corespondentul

sectoare de activitate lucrează 12 ore din zi, cînd are la muncă 18 până la 20 de mîini. În două schimburi; toate activitățile care nu necesită consum de energie se fac la lumina zilei. Avem, astfel, zi de lumină de lucru la roai, la recepție, la TESA. Concomitent, am adoptat o serie de măsuri, astfel încît activitatea productivă să se desfășoare fără perturbări, concentrat, în cele mai bune condiții. Mecanic-sef a fost întărit cu membri din secțiile de producție, iar la fiecare mecanic-sef de secție care și execută singur reparațiile mijloacelor de transport din trimestrul II au fost decalate în trimestrul I. Asistența tehnică și de conducere, pînă la nivel de director și secretar al comitetului de partid, este asigurată în permanență și pe timp de noapte, înfărtă. Sint doar câteva aspecte pe care interloctorul a ținut să le evoc. Reporterul a surprins și altele, multe, aparent neînsemnate, dar care, puse cap la cap, dau imagi-

„ANGAJAMENTELE CONTRACTUALE NU ȚIN SEAMA DE... STAREA VREMII!”

AȘA SE GÎNDEȘTE, AȘA SE ACȚIONEAZĂ ÎN COLECTIVUL MUNCITORESC DE LA „SEMĂNĂTOAREA”

normelor stabilite de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. pentru reducerea substanțială a consumului de energie electrică, combustibil și gaze, pentru depășirea greutăților create de iarna grea din acest an, pentru îndeplinirea sarcinilor de plan — argumentează tovarășul Semeneșcu. Programele au fost refăcute prin „mine, la prima oră”.

— Dar dumneavoastră ce înțelegeți?

— „Mine la prima oră” înseamnă azi, la

16.30. Și răspunsul este: da, îl gășii, fiindcă întotdeauna, la prima oră, e o scurtă ședință de producție. Veniți la prima oră!

— Întreba cineva din afara uzinei despre un cadru de conducere care, alergînd de la o secție de producție la alta, de la un colectiv la altul — „pentru ca oamenii să simtă în permanență că sintem un tot”, avea să ne

16.30. Și răspunsul este: da, îl gășii, fiindcă întotdeauna, la prima oră, e o scurtă ședință de producție. Veniți la prima oră!

— Încă de luni, 14 ianuarie, uzina noastră a adoptat un regim de lucru corespondentul

sectoare de activitate lucrează 12 ore din zi, cînd are la muncă 18 până la 20 de mîini. În două schimburi; toate activitățile care nu necesită consum de energie se fac la lumina zilei. Avem, astfel, zi de lumină de lucru la roai, la recepție, la TESA. Concomitent, am adoptat o serie de măsuri, astfel încît activitatea productivă să se desfășoare fără perturbări, concentrat, în cele mai bune condiții. Mecanic-sef a fost întărit cu membri din secțiile de producție, iar la fiecare mecanic-sef de secție care și execută singur reparațiile mijloacelor de transport din trimestrul II au fost decalate în trimestrul I. Asistența tehnică și de conducere, pînă la nivel de director și secretar al comitetului de partid, este asigurată în permanență și pe timp de noapte, înfărtă.

Sint doar câteva aspecte pe care interloctorul a ținut să le evoc. Reporterul a surprins și altele, multe, aparent neînsemnate, dar care, puse cap la cap, dau imagi-

normelor stabilite de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. pentru reducerea substanțială a consumului de energie electrică, combustibil și gaze, pentru depășirea greutăților create de iarna grea din acest an, pentru îndeplinirea sarcinilor de plan — argumentează tovarășul Semeneșcu. Programele au fost refăcute prin „mine, la prima oră”.

— Dar dumneavoastră ce înțelegeți?

— „Mine la prima oră” înseamnă azi, la

Anca ANDREI (Continuare în pag. a V-a)

(Continuare în pag. a IV-a)

PENTRU REALIZAREA INTEGRALĂ A PLANULUI PE 1985 - AN HOTĂRÎTOR AL CINCINALULUI

ÎNSUFLEȚITOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Schela de foraj Melinești, județul Dolj, tuturor schelelor de foraj din industria petrolului și gazelor

Oamenii muncii din Schela de foraj Melinești au început anul 1984 cu importante realizări: planul fizic de foraj a fost realizat în proporție de 107,5 la sută, s-au prestat beneficiarii 2 sonde peste plan, s-au obținut economii în valoare de 2 milioane lei la cheltuielile materiale de producție. Aceste realizări au creat baza pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan pe anul 1985.

Angajat cu întreaga sa capacitate creatoare și putere de muncă în îndeplinirea sarcinilor stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R., a indicatilor și orientărilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind dezvoltarea bazei de materii prime și energetice, colectivul Schelei de foraj Melinești adresează tuturor unităților de foraj pentru țitei și gaze din țară chemarea la întrecere socialistă pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan prevăzute pe anul 1985, angajându-se să realizeze următoarele obiective:

1. Depășirea producției fizice planificate la forajul de cercetare și exploatare cu 2.400 metri foraj.
2. Începerea mai devreme cu o lună de zile a forajului la 2 sonde peste plan.
3. Terminarea și predarea la schelele de producție petroliferă a unei sonde peste prevederile planificate, prin:
 - creșterea vitezei planificate de foraj cu 5 la sută pe baza optimizării procesului de foraj;
 - introducerea unor metode moderne de lucru, cum sînt forajul cu jet și cu diamant;
 - folosirea la întreaga capacitate a elementelor de mică mecanizare;
 - creșterea cu 3 la sută a coeficientului planificat de exploatare a instalațiilor prin reducerea cu 2 la sută a timpului neproductiv determinat de reparatii.
4. Reducerea cu 2 milioane lei a costu-

rilor de producție, ceea ce va conduce la micșorarea prețului de cost planificat cu 15 lei/m foraj.

5. Realizarea unui beneficiu peste plan de cel puțin 1 milion lei, prin:
 - optimizarea și raționalizarea consumului energetic la forajul electric, reducînd consumurile planificate cu 250 mil kWh;
 - recuperarea, recondiționarea și re folosirea unor piese de schimb pentru utilaje, tractoare și de fluid de foraj, în valoare de 6 milioane lei;
 - depășirea volumului producției normale de foraj cu 5 m/muncitor, ceea ce conduce la creșterea productivității muncii cu 11 mil lei/persoană.
6. Cuprinderea în forme de calificare și perfecționare a 250 muncitorilor și perfecționarea profesională a întregului personal muncitor.
7. Îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață ale personalului muncitor prin: asigurarea cu hrană caldă a oamenilor muncii din activitatea de foraj, mîntaj, transporturi auto și energo-mecanică; cultivarea în cadrul acțiunii de autoaprovizionare și autosupodire a 4 ha teren cu legume și extinderea gospodăriei anexe de lângă cantina schelei.
8. Antrenarea organizațiilor de masă și de tineret în efectuarea a 50.000 ore de muncă patriotică pentru o cit mai bună gospodărire și înfrumusețare a locurilor de muncă.

Sub conducerea organizației de partid, desfășurînd o largă activitate politico-educativă, tehnică și organizatorică, sîntem hotărîți ca în anul 1985 să realizăm în cele mai bune condiții prevederile planului și angajamentele asumate în întrecerea socialistă, pentru a ne aduce pe această cale o contribuție cit mai mare la descoperirea și punerea în valoare de noi structuri petrolifere în Oltenia.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Intreprinderea de prospecțiuni și explorări geologice Hunedoara - Deva către toate unitățile de prospecțiuni și explorări geologice

Colectivul Intreprinderii de prospecțiuni și explorări geologice Hunedoara - Deva, mobilizat de istoricele hotărîri ale Congresului al XIII-lea al P.C.R., de orientările și indicațiile date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, muncitorii cu hărnicie și înaltă răspundere patriotică pentru dezvoltarea bazei energetice și de materii prime a țării. Raportăm că oamenii muncii din unitatea noastră, în frunte cu comunistii, și-au îndeplinit exemplar sarcinile pe anul 1984, realizînd peste plan 4.978 ml foraje, 290 ml galerii, creîndu-și posibilități sporite de punere în evidență a noi rezerve de substanțe minerale utile în condițiile economisirii a 1.050 mil kWh, și a 58 tone combustibil convențional.

Pornind de la aceste rezultate, conștienți de marile sarcini ce le revin în continuare, oamenii muncii din Intreprinderea de prospecțiuni și explorări geologice Hunedoara - Deva adresează chemarea la întrecere socialistă pentru depășirea planului pe anul 1985 tuturor colectivelor de muncă din ramura geologică, cu următoarele obiective:

1. Depășirea sarcinilor planificate de creștere a rezervelor de metal neferoase și argo-aurifere, de minerare de fier și mangan cu 5 la sută.
2. Punerea în evidență, în afara sarcinilor de plan, a 50 mil tone rezerve de substanțe nemetalifere (taic și bentonită).
3. Predarea integrală în devans la beneficiari, peste sarcina de plan, a două obiective.
4. Depășirea planului fizic la forajul cu sondeze cu 5.000 ml și la galerii cu 500 ml, îndeosebi prin scurtarea cu 10 la sută a timpului de efectuare a lucrărilor de mîntaj-demonaj și transport al instalațiilor de foraj și miniere și îmbunătățirea regimului de foraj.

5. Prin folosirea la înalt randament a mijloacelor din dotare, se vor realiza viteze medii de înaintare la galerii cu 2 la sută și la foraj cu 3 la sută mai mari față de vitezele planificate.

6. Economisirea la 600 mc lemn de mină, 1.100 mil kWh energie electrică, 70 tone combustibil convențional și 90 tone metal.
7. Recuperarea și refolosirea, peste sarcina planificată, a 60 tone materiale ferose.
8. Reducerea cheltuielilor la lucrările geologice cu 10 lei la 1.000 lei producție.
9. Depășirea beneficiilor planificate cu 2 milioane lei.
10. Creșterea indicelui de utilizare a fondului de timp maxim disponibil al personalului muncitor cu 1 la sută față de anul precedent.
11. Perfecționarea pregătirii profesionale a întregului personal și calificarea în acest an a 70 de mineri și sondori.
12. Îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață ale personalului muncitor prin:
 - dotarea cu dispozitive și mecanisme pentru reducerea efortului fizic;
 - reducerea noxelor la lucrările miniere din subteran, asigurîndu-se perforaj umez la toate fronturile de lucru și îmbunătățirea schemelor de aerați;
 - dezvoltarea bazei materiale pentru activități culturale-educative și sportive, dotîndu-se spațiile de cazare din santerele izolate cu bibliotecă volante, televizoare și alte mijloace de practică cultural-sportivă.

Asumîndu-ne aceste angajamente de producție, sîntem hotărîți să facem totul pentru a le realiza și chiar depăși, conștienți că astfel vom contribui activ la progresul continuu al patriei noastre.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de cooperativa agricolă de producție „Ogorul” Pecica, județul Arad, către toate unitățile agricole cooperatiste

Puternic însuflețit de orientările și mobilizatoarele indicații date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitelor de lucru efectuate în unitatea noastră, bucurîndu-ne din plin de sprijinul partidului și statului, cooperativa agricolă „Ogorul” Pecica a obținut în anul 1984 rezultate pozitive la toți indicatorii planului.

În condiții de neîngrare am realizat producții record de 8.363 kg grâu, 6.400 kg

orz, 21.865 kg porumb stîuleți și 42.200 kg sfeclă de zahăr la hectar, unitatea fiind distinsă cu înaltul titlu de „Erou al Muncii Socialiste” pentru recoltele de grâu și porumb.

Analizînd cu înaltă răspundere activitatea și rezultatele obținute în spiritul sarcinilor ce ne revin din documentele Congresului al XIII-lea al P.C.R., al obiectivelor și exigențelor noului revoluționar program, formulat clar și mobilizator de secretarul

general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ferm hotărîți să valorificăm pe deplin posibilitățile de creștere în continuare a producției și a veniturilor, noi, cooperatorii, mecanizatorii și specialiștii din cooperativa agricolă „Ogorul” Pecica, județul Arad, adresăm tuturor unităților agricole cooperatiste o însuflețitoare chemare la întrecere socialistă pentru realizarea și depășirea planului pe 1985, angajîndu-ne să realizăm următoarele obiective:

Produsul	U/M	Total	Din care peste plan
Grâu	tone	5.000	1.500
Orz	tone	3.200	800
Porumb boabe	tone	10.000	2.100
Sfeclă de zahăr	tone	6.000	500
Soia	tone	750	150
Fasole	tone	200	50
Chină	tone	1.350	250
Lapte	hl	15.000	3.000

1. ÎN PRODUCȚIA VEGETALĂ

În vederea creșterii potențialului productiv al pămîntului vom executa lucrări de scarificare pe 100 hectare și vom administra 10.000 tone de îngrășăminte organice pe 140 hectare.

Prin folosirea unor soiuri și hibrizi cu înalt potențial genetic, respectarea cu strictețe a densităților stabilite pe unitatea de suprafață, încadrarea fiecărei lucrări în termenele optime de execuție și în condițiile de calitate prevăzute de lege, aplicarea celor mai moderne tehnologii specifice fiecărei culturi și soie în parte vom obține pe întreaga suprafață cultivată, la neirigați, recolte sporite la hectar, și anume: 9.000 kg grâu, 8.000 kg orz, 25.000 kg porumb-stîuleți, 900 kg sfeclă de zahăr, 3.000 kg soia, 2.000 kg fasole și 9.000 kg chină.

2. ÎN SECTORUL ZOOTEHNIC

Vom acorda atenție, în continuare, creșterii și îmbunătățirii efectivelor de animale, întreținerii și hrînirii lor corespunzătoare. Ne propunem ca la bovine să realizăm un indice de natalitate de 92 la sută, cu 7 la sută mai mare decît cel planificat, astfel încît efectivul să ajungă la 720 capete, din care 320 vaci, de la care să obținem o producție medie de 5.000 litri lapte, cu 1.000 litri peste plan.

Vom asigura o balanță furajeră echilibrată cantitativ și calitativ, prin extinderea suprafețelor cultivate cu trifolene și alte plante de nutreț valoroase; vom realiza o producție de fin de 17.000 kg substanță uscată la hectar, cu 2.000 kg peste plan, de pe întreaga suprafață cultivată cu lucernă.

3. LIVRĂRI LA FONDUL DE STAT

Ca urmare a creșterii producțiilor medii și totale, cooperativa noastră va livra la fondul de stat cantități sporite de produse

agricole vegetale și animale, după cum urmează:

Produsul	U/M	Total	Din care peste plan
Grâu	tone	5.000	1.500
Orz	tone	3.200	800
Porumb boabe	tone	10.000	2.100
Sfeclă de zahăr	tone	6.000	500
Soia	tone	750	150
Fasole	tone	200	50
Chină	tone	1.350	250
Lapte	hl	15.000	3.000

4. ÎNTĂRIREA ECONOMICĂ A UNITĂȚII

Aplîcînd cu consecvență principiile noului mecanism economico-financiar vom asigura creșterea eficienței în toate sectoarele de producție:

- vom depăși cu 9 milioane lei valoarea producției globale planificate în 1985, în condițiile în care cheltuielile materiale vor fi reduse cu 10 la sută față de plan;
- din activitățile sectorului de industrie mică și prestări de servicii vom realiza venituri în valoare de 4 milioane lei, cu 1,5 milioane lei peste plan;
- fondul de dezvoltare va fi cu 1,3 milioane lei mai mare decît în anul 1984, creșterea la care se vor adăuga peste 150 mil lei reprezentînd contribuția individuală a cooperatorilor și a celorlalți oameni ai muncii din unitate, ca parte socială;
- organizînd mai bine munca în acord global a cooperatorilor, se va asigura o creștere a fondului de retribuție cu 10 la sută față de 1984;

Potrivit prevederilor creșterii generale a producțiilor, cota de participare a cooperatorilor la beneficii va spori cu 20 la sută; vom trimite pentru odihnă și tratament în stațiuni balneoclimaterice un număr de 50 cooperatori.

Potrivit prevederilor creșterii generale a producțiilor, cota de participare a cooperatorilor la beneficii va spori cu 20 la sută; vom trimite pentru odihnă și tratament în stațiuni balneoclimaterice un număr de 50 cooperatori. Potrivit prevederilor creșterii generale a producțiilor, cota de participare a cooperatorilor la beneficii va spori cu 20 la sută; vom trimite pentru odihnă și tratament în stațiuni balneoclimaterice un număr de 50 cooperatori.

ADUNAREA GENERALĂ A COOPERATIVELOR AGRICOLE DE PRODUCȚIE „OGORUL” PECICA, JUDEȚUL ARAD

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Uniunea județeană a cooperativelor de producție, achiziții, desfacere a mărfurilor și de credit Cluj către toate uniunile județene ale cooperativelor de producție, achiziții, desfacere a mărfurilor și de credit

Însuflețit de strălucitele perspective înfățișate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Raportul prezentat la cel de-al XIII-lea Congres al P.C.R. și în celelalte documente adoptate de marele forum al comunistilor, colectivul de oameni ai muncii din cadrul Uniunii județene a cooperativelor de producție, achiziții, desfacere a mărfurilor și de credit Cluj adresează tuturor uniunilor de profil din țară o vibrantă chemare la întrecere socialistă pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan pe anul 1985, angajîndu-se să realizeze următoarele:

1. Depășirea planului producției industriale mici cu 4 la sută, respectiv cu 15 milioane lei; înființarea a 20 noi secții de producție care să valorifice superior resursele de materii prime locale; protecția, asimilarea și introducerea în producția de serie a cel puțin 100 noi produse, astfel ca la finele anului 1985 peste 60 la sută din produse să fie noi sau reprojecțate; realizarea a 20 unități pentru producerea de băuturi răcoroase și sifonări, pentru conservarea legumelor și fructelor; conservarea prin deshidratare a 500 tone legume, fructe și cartofi; realizarea prin muncă la domiciliu a unei producții suplimentare de cel puțin 3 milioane lei; reducerea cu 240 zile a termenelor de execuție la un număr de 8 obiective de investiții, din care 3 obiective pentru valorificarea energiei solare și a biogazului.
2. Depășirea planului de prestări de servicii pentru populație cu 3 milioane lei; înființarea a 100 noi unități de prestări; generalizarea transportului hipo la toate cooperativele pentru servirea populației.
3. Depășirea planului de intrări la fondul de stat de produse agroalimentare cu 7 milioane lei; contractarea cu gospodăriile populației și livrarea peste plan a 50 tone carne, 5 mil hl lapte, 400 tone fructe, 200 tone legume, 30 tone fasole și alte produse; sprijinirea gospodăriilor populației prin producerea și distribuția a 1,2 milioane pui, 1.000 iepuri matcă și livrarea către contractanți a 25 mil porci; acordarea de credite în valoare de pînă la 25 mil lei.

gospodăriilor populației pentru creșterea de animale; asigurarea a 30 mil pomi și arbuști fructiferi, duzi și diferite soiuri de semințe; creșterea efectivelor de animale, în gospodăriile anexe ale cooperativei, la cel puțin 1.000 oi mame, 1.200 porci, 50 vaci pentru lapte, 1.000 iepuri matcă, 10 mil păsări, 160 cai de tracțiune și 200 stupi; amenajarea a 8 noi ciuperării cu o producție anuală de 30 tone ciuperăci.

4. Depășirea planului de export pe relația devize convertibile cu 20 la sută.

5. Depășirea planului la desfacerea cu amănuntul cu 30 milioane lei, din care 10 milioane lei la unitățile de alimentație publică; creșterea cu 5 la sută a ponderii preparatelor culinare și a micărilor pe bază de legume, fructe și cu 10 la sută a ponderii produselor de cofetărie și patiserie; modernizarea a 35 unități comerciale, înființarea de noi unități „Hermes” și amenajarea a 50 raioane pentru desfacerea mărfurilor nealimentare, 10 unități pentru desfacerea mărfurilor alimentare și 2 unități pentru vânzarea jucăriilor; creșterea cu 140 locuri a capacităților de cazare în unitățile turistice.

6. Depășirea planului de livrări de mărfuri la fondul țitei cu 8 milioane lei.

7. Depășirea planului de recuperare a materialelor refolosibile cu 22 la sută la ferose, 20 la sută la hirtie-carton și 50 la sută la textile.

8. Depășirea cu 5 la sută a beneficiilor planificate și cu 3,5 la sută a producției nete; creșterea cu 1 la sută a productivității muncii în sectorul comercial; reducerea cheltuielilor materiale în activitatea de producție și prestări cu 5 lei la 1.000 lei producție-marfă.

Vom acționa pentru însușirea și aplicarea cu fermitate a hotărîrilor de partid și de stat, a legilor țării, creșterea conștiinței socialiste a oamenilor muncii, întărirea ordinii și disciplinei, a spiritului revoluționar, apărarea și dezvoltarea proprietății cooperatiste.

CONSILIUL UNIUNII JUDEȚENE
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Intreprinderea poligrafică „Crișana” Oradea către toate întreprinderile poligrafice

Colectivul Intreprinderii poligrafice „Crișana” Oradea, animat de dorința de a aduce o contribuție cit mai substanțială la

realizarea hotărîrilor adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului, este ferm hotărît să pună în aplicare toate sarcinile

ce-l revin, acționînd din plin pentru a contribui la amplul program de continuă înflorire a patriei noastre pe drumul luminat al socialismului și comunismului.

În acest scop, colectivul de muncă al Intreprinderii poligrafice „Crișana” Oradea adresează tuturor unităților din industria poligrafică chemarea la întrecere pe anul 1985, stabilindu-și următoarele angajamente:

1. Depășirea planului la producția-marfă cu 1,5 milioane lei, la producția netă cu 1 milion lei, la producția-marfă vîndută și încasată cu 1,5 milioane lei, iar la export cu 7 la sută.
2. Depășirea planului la creșterea productivității muncii cu 1.800 lei pe persoană, indicele de utilizare a timpului de lucru urmînd să crească cu cel puțin 1 la sută față de anul 1984.
3. Reducerea cheltuielilor de producție cu 500 mil lei la cernele, materiale de lega-torie și alte materiale tehnologice; depășirea beneficiului planificat cu cel puțin 5 la sută.
4. Refolosirea integrală a suprafețelor de imprimare, obținîndu-se o economie de 25 tone hirtie, 20 tone carton și 25 tone maculatură.
5. Asimilarea tehnologiilor de lucru cu noile materiale produse în țară, modernizarea imprimării la tipar offset, mecaniza-

rea acclimatizării hirtiei offset prin punerea în funcțiune a unei noi instalații.

6. Reducerea consumului de energie electrică, obținîndu-se, astfel, o economie de minimum 15 mil kWh pe an.

7. Pentru asigurarea unor condiții tot mai bune de muncă și de viață, vor fi puse la dispoziția oamenilor muncii un cabinet medical care să asigure în cele mai bune condiții consultațiile și tratamentele, un bufet de incintă și o microcantină în noul local al întreprinderii.

8. În cadrul Festivalului național „Cintarea României” vom participa cu noi formații, în vederea permanentizării activității tuturor formațiilor. Sub aceeași egidă, în clubul întreprinderii vom organiza faza de masă a concursului de protecția muncii, expoziții cu caracter permanent de creație tehnică, artă plastică, fotografie.

9. Asociația sportivă va participa cu toate secțiile la concursurile organizate în cadrul „Daciadei”.

Lansînd chemarea la întrecere socialistă pe 1985, oamenii muncii din Intreprinderea poligrafică „Crișana” din Oradea vor pune un accent deosebit pe factorii intensivi, calitativi, pe utilizarea la maximum a tuturor rezervelor, muncind cu elan revoluționar pentru îndeplinirea ritmică a planului la toți indicatorii.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Direcția județeană de poștă și telecomunicații Bistrița-Năsăud către toate unitățile de poștă și telecomunicații

Comunistii, toți oamenii muncii din Direcția județeană de poștă și telecomunicații Bistrița-Năsăud, puternic însufleții de istoricele hotărîri ale Congresului al XIII-lea al partidului, de orientările și indicațiile de o excepțională însemnătate ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, acționînd cu hotărîre în vederea ridicării necontenite a calității și eficienței economice, pentru îndeplinirea exemplară și depășirea prevederilor de plan, adresează chemarea la întrecere pe 1985 către colectivele de muncă din toate direcțiile județene de poștă și telecomunicații, angajîndu-se să realizeze următoarele:

1. Depășirea volumului valoric al activității de poștă și telecomunicații cu 2 la sută prin utilizarea mai bună a capacităților din centralele telefonice și telegrafice, promovarea mai largă a progresului tehnic, buna întreținere și exploatare a tuturor instalațiilor de telecomunicații.
2. Depășirea planului de prestări servicii către populație cu 1 la sută prin organizarea mai bună a activității, folosirea mai eficientă a bazei materiale și a timpului de lucru, întărirea ordinii și disciplinei, servirea exemplară a publicului.
3. Depășirea planului de prestări în unități fizice prin creșterea numărului de abonați telefoni cu 2 la sută.
4. Diminuarea cheltuielilor totale la 1.000 lei venituri cu 2 la sută prin reducerea

consumurilor materiale, de combustibil și energie, sporirea volumului de activitate, buna gospodărire și întreținere a bazei materiale, creșterea productivității muncii.

5. Depășirea cu 5 la sută a beneficiului planificat prin diminuarea cheltuielilor, creșterea volumului prestațiilor.

6. Realizarea integrală a planului de investiții și punerea în funcțiune cu 80 zile mai devreme a lucrării „Instalare cablu coaxial Bistrița - Vatra Dornei”.

7. Depășirea volumului activității pe o persoană cu 2 la sută prin utilizarea la maximum a timpului de lucru, creșterea operativității în soluționarea sarcinilor de serviciu, ridicarea gradului de calificare a personalului muncitor.

8. Îmbunătățirea calității prestațiilor de poștă și telecomunicații la nivelul cerințelor mereu crescînde ale beneficiarilor prin efectuarea unor lucrări de întreținere și reparatii de cea mai bună calitate, reducerea duratei medii de înaltare a deranjamentelor în centralele telefonice și poșturi cu 5 la sută față de 1984.

Colectivul de oameni ai muncii din unitatea noastră va desfășura o intensă activitate pentru formarea unei înalte conștiințe și responsabilități în vederea realizării ritmice și calitative a sarcinilor de plan aferente ultimului an al actualului cincinal, a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă pe anul 1985.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI

BIROUL ORGANIZAȚIEI
DE BAZA P.C.R.
BIROUL ORGANIZAȚIEI U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Institutul de cercetare și producție pentru pomicultură Pitești - Mărăcineni, județul Argeș, către toate unitățile de cercetare științifică din agricultură

Colectivul de cercetători, proiectanți, tehnicieni și muncitori din Institutul de cercetare și producție pentru pomicultură Pitești - Mărăcineni, județul Argeș, a desfășurat în anul 1984 o activitate susținută, reușind să realizeze prevederile planului tematic de cercetare științifică, de proiectare și de producție la toți indicatorii.

Însuflețit de hotărîrile Congresului al XIII-lea al P.C.R., de orientările și indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, de înalta tribună a marelui forum al comunistilor, oamenii muncii din institut sînt hotărîți să obțină rezultate și mai bune și chemă la întrecere, pentru depășirea sarcinilor de plan pe anul 1985, colectivele din toate unitățile de cercetare științifică din agricultura țării, angajîndu-se să realizeze următoarele obiective:

1. Îmbunătățirea a 20 tehnologii și elaborarea a 50 procedee tehnologice noi pentru pomicultură privind lucrările solului, fertilizarea, aplicarea tratamentelor fitosanitare, executarea operațiilor în verde, recoltarea fructelor;
- în mod deosebit se vor amplifica cercetările tehnologice pe terenurile în pantă pe care se va extinde pomicultura;
- prin aplicarea noilor tehnologii, vom asigura creșterea producției de fructe și reducerea consumului energetic în medie cu 6-8 la sută;
- sporul de recoltă ce se va obține, datorită contribuției cercetării, va fi de peste

500 mil tone, aducînd unităților de producție cu profil pomicol venituri suplimentare de peste 160 milioane lei în anul de plan.

2. Amplificarea cercetărilor pentru creșterea de noi soiuri și portanți cu potențial productiv ridicat, cu rezistență genetică sporită la atacul de boli și dăunători, pentru valorificarea eficientă a terenurilor din zonele colinare.

- vom prezenta pentru omologare, cu un an înainte de termenul planificat, documentația tehnică pentru minimum 12 soiuri de pomi și arbuști fructiferi. În paralel cu elaborarea de tehnologii energo-economice; - prin aplicarea metodelor de înmulțire rapidă, soiurile recent omologate se vor extinde în producție, astfel încît acestea să dețină cel puțin 20 la sută în structura noilor plantații pomicole.

3. Producerea în institut și stațiuni a necesarului de 44,8 milioane pomi altoși și arbuști fructiferi, precum și a întregii cantități de stoloni de cășuni, cu valoare biologică și sanitară ridicată, pentru realizarea plantațiilor prevăzute în plan, atît pentru unitățile socialiste, cit și pentru gospodăriile populației, crearea unor disponibilități sporite pentru export.

4. În fermele de producție ale Institutului, aplicînd rezultatele cercetării științifice, vom realiza, în medie, 22 tone fructe la hectar, depășînd astfel producția planificată cu 8 la sută; și vom obține un beneficiu cu 25 la sută superior celui prevăzut.

CONSILIUL ȘTIINȚIFIC
COMITETUL SINDICATULUI

BIROUL ORGANIZAȚIEI
DE BAZA P.C.R.
BIROUL ORGANIZAȚIEI U.T.C.

O îndatorire patriotică, de mare răspundere a minerilor:

CĂRBUNE CÎT MAI MULT — EXTRAS ȘI LIVRAT RITMIC TERMOCENTRALELOR!

Scînteia în legătură directă cu:

BAZINELE CARBONIFERE ALE TĂRII

ÎNTRINDEREA MINIERĂ MOTRU-VEST
Peste prevederile „la zi” 9000 tone lignit energetic

BILANT FRUCTUOS. Fapte de bărbăție, cu profundă semnificație patriotică, eforturi stăruitoare ale oamenilor muncii din cadrul minei Motru-Vest de a învinge dificultățile acestor zile de iarnă grea. Reținem câteva date din bilanțul săptămîni: luni au fost extrase suplimentar 600 tone lignit; marți — 700 tone; miercuri — 600 tone; joi — 700 tone; vineri — 700. Cumulat de la începutul lunii ianuarie, mina Motru-Vest prezintă „la zi” cu un plus de peste 9000 tone lignit energetic extras. Cantitate suficientă pentru producerea în termocentrale a peste 4 milioane kWh.

De bună seamă, nici minerii de la Motru-Vest nu au fost ferți de greutatea acestei ierni. În urma căderilor abundente de zăpadă a fost blocat întreg circuitul exterior de cărbune, lung de peste 8 kilometri. Nefuncționarea acestuia înseamnă stagnarea producției. Deszăpezirea, repararea și reparația în funcțiune a circuitului a devenit o cauză a întregului colectiv al minei. S-au aliniat prompt, pentru a pune umărul, echipele de lăcătuși și electricieni, întreg personalul de la suprafață, ca și brigăzile de producție din subteran. În mai puțin de două zile circuitul transportor a fost repus în funcțiune. „A trebuit să ne mobilizăm intens întreaga brigadă — ne spune minerul Ion Oținaș, șeful for-

ÎNTRINDEREA MINIERĂ CÎMPULUNG
De la o zi la alta — ritm superior de extracție

SITUAȚIA „LA ZI”. O primă constatare: colectivul întreprinderii miniere Cîmpulung, județul Argeș se află angajat cu toate forțele în bătălia pentru obținerea de producție cit mai mari de cărbune. Iată un episod grăitor din lupta oamenilor cu asprimea vremii: în urma unei concentrări masive de forțe, cu patru zile în urmă, la cariera Aninoasa, cel mai greu afectată de starea vremii, au fost deszăpezite drumurile către silozouri. Pe ele circulă acum autovehicule de mare tonaj încărcate cu cărbune, astfel că, practic, la Aninoasa, unde, în ultimul timp, se înregistrau rămîni în urmă, în prezent planul zilnic de extracție este nu numai îndeplinit, ci și depășit.

Și în sectoarele subterane de lucru căile de acces au fost deszăpezite, iar activitatea de producție a intrat în normal. La toate lucrurile de muncă prezența este bună. Pretutindeni, același cuvînt de ordine: intensificarea ritmului de extracție și de livrare a lignitului spre termocentrale de la Dolești.

— Aproape 50 din cele 60 formații de lucru au îndeplinit și depășit sarcinile de plan la zi, ne oferă o primă dimensiune a acestor susținute eforturi inginerilor Vileș Marica, șeful serviciului organizarea producției și a muncii din întreprindere, Rețineți, dintre fruntași, formațiile conduse de Constantin Buiuș și Emilian Moise, pe cele ale lui Gheorghe Vlănga, Vasile Bădeș și Petre Costăș.

— Concret, față de o sarcină zilnică de 6749 tone cărbune, luni, 14 ianuarie, s-au extras 7042 tone, marți 15 — 7400 tone, miercuri 16 — 6907 tone, joi 17 — 7160,

MINERI DIN BAZINELE CARBONIFERE ALE TĂRII!

Muncii fără preget, zi și noapte, pentru a spori continuu producția și a livra ritmic carbunele atât de necesar acum centralelor termoelectrice! Mai mult ca oricînd, de munca voastră plină de răspundere depind în mare măsură creșterea producției de energie electrică a țării, asigurarea de condiții cit mai bune pentru desfășurarea activității economice și sociale!

Evoluția producției de cărbune
în perioada 14-17 ianuarie — în tone —

	14	15	16	17
Combinatul minier Motru	22 600	26 900	27 000	24 309
Combinatul minier Rovinari	17 200	32 000	20 300	26 500
Combinatul minier Valea Jiului	20 867	27 836	30 686	29 141
Combinatul minier Ploiești	12 123	13 044	13 313	13 636

BAZINUL CARBONIFER BERBEȘTI-ALUNU
Problema nr. 1: transportul cărbunelui aflat în stoc

RAPORT DE LUCRU. „La mina Berbești I, ne spune brigadierul Ion Dragomir, am terminat montajul și, am pus în funcțiune un complex mecanizat pe abatajul 6100, ceea ce va determina, încă din această săptămînă, ridicarea producției zilnice de lignit la 1000 tone”. „Tot cu 1000 tone cărbune pe zi va merge și brigada pe care o conduc — îl completează brigadierul Victor Dumitru”.

Drept rezultat, față de o producție zilnică planificată de 5000 tone cărbune, în ziua de 14 ianuarie au fost extrase 3987 tone cărbune, deci sub prevederile planului, pentru ca în zilele următoare, 16 și, respectiv, 17 ianuarie, să se înregistreze serioase depășiri ale sarcinilor de plan: 6059 și 6127 tone cărbune.

— Pe toate fronturile de lucru, ne-a confirmat inginerul Victor Negocescu, șeful serviciului producție din cadrul întreprinderii, se acționează cu maximă răspundere, în așa „fel” ca sarcinile ce ne-au fost trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să fie îndeplinite în mod exemplar. Conducerea unității noastre a luat, de asemenea, măsuri ca tot cărbunul extras din subteran să fie încărcat direct de la gura minelor în autocamioane și transportat imediat la stațiile de cale ferată. Din păcate însă ministerul de resort nu ține pasul cu noi și, din această cauză,

ÎNTRINDEREA MINIERĂ COMĂNEȘTI
Un angajament ferm — planul va fi depășit

MINERII ÎNVING GREUTĂȚILE. Deși se confruntă cu destule dificultăți create de temperaturile scăzute și viscolul ce se a abătut, în ultima vreme, pe mealegurile de la poalele Ciucului, minerii de la întreprinderea minieră Comănești, mai exact de la Vermești, Leorda, Asău, din celelalte sectoare de exploatare, s-au angajat ca pînă la finele lunii ianuarie să extragă și să livreze economiei naționale, peste prevederile planului, mai mult de 2000 tone cărbune brun de calitate. Șeful principal al acestui angajament îl constituie ampla mobilizare a oamenilor, la suprafață, pentru a înlătura urmările viscolului și a asigura condiții optime de lucru în toate minele de cărbune.

Deosebit de aspră a fost lupta oamenilor în scopul menținerii în circulație a drumului de acces la sectorul Lapoș Nord, drum amenințat cu întoarcerea la cea mai mică cădere de zăpadă. Totodată, eforturi mari se depun în sectoarele Asău, Rafira și Lumina unde, din cauza temperaturilor foarte scăzute, apa amestecată cu sterilul îngheață, îngreunînd transportul și descărcarea în halde a celor peste 1500 vagoanelor zilnic. Eforturi mari depun și minerii din subteran, la rîndul lor confrunțați cu alte greutăți, generate de grosimea mică a straturilor de cărbune, de infiltrații, de evacuarea sterilului.

DIRECȚII DE ACȚIUNE. Pentru a le veni în ajutor, un mare număr de oameni din sectoarele de construcții au coborît în abataje punînd umărul la creșterea producției de cărbune. Așa au fost des-

MINERI!

Cu fiecare tonă de cărbune extrasă și livrată termocentralelor se pot produce 660 kWh energie electrică pentru economia națională!

O CERINȚĂ STRINGENTĂ:
Urgentarea descărcării vagoanelor!

Număr de vagoane	14	15	16	17
In drum spre termocentrale	770	1016	990	1136
Descărcate	628	858	941	1083
Imobilizate la descărcare în termocentrale	1559	1861	1761	1813
Vagoane care așteaptă preluarea și descărcarea în termocentrale	2808	2968	3379	3934

Pentru aprovizionarea permanentă a termocentralelor cu cărbune

NICI UN VAGON IMOBILIZAT!

Din sesizările primite direct de la unități miniere, ca și din discuțiile purtate la Ministerul Minelor rezultă cu claritate că pe primul plan al urgențelor se află acum încărcarea, transportul și descărcarea cărbunelui.

Așa cum am fost informat la Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, zilnic trebuie transportate din bazinele carbonifere la termocentrale circa 85000 tone cărbune.

O cantitate importantă care, în condițiile dificile create de asprimea vremii, ridică în mod firesc numeroase probleme.

Cea mai serioasă dintre ele, semnalată din aproape toate exploatarea carbonifere, se referă la ACUTA LIPSĂ DE VAGOANE, motiv pentru care însemnate cantități de cărbune rămîn netransportate, „sufocînd” incintele, depozitele și silozurile unor unități miniere. Și aceasta în condițiile în care — așa cum ne-a precizat inginerul Radu Ovidiu, director tehnic al Direcției mișcare și comercială din Departamentul Căilor Ferate — numărul navetelor de trenuri de cite 25-40 vagoane fiecare a fost suplimentat de la 73 la 103, iar la regionalele C.F.R. cele mai solicitate, anume cele din Craiova, Timișoara și Brașov, cit și la Departamentul Căilor Ferate s-au constituit dispecerate spe-

ciale, cu rolul de a supraveghea și coordona fluxul traficului feroviar destinat transportului de cărbune.

Realitatea arată că principalele obstacole în calea unui transport ritmic al cărbunelui către beneficiari constau, pe de o parte, în MODUL GREOI, DEFECTUOS ÎN CARE SE DESFĂȘOARĂ OPERAȚIILE DE DESCĂRCARE a acestuia la termocentrale și, pe de altă parte, în faptul că rețeaua de cale ferată este aglomerată cu un mare număr de vagoane, reparatizate pentru aprovizionarea tehnico-materială a unităților productive din celelalte ramuri economice. Pe scurt, în ziua de 17 ianuarie dimineață 5509 vagoane încărcate cu cărbune așteptau să fie preluate de termocentrale și nu mai puțin de 25000 vagoane se aflau de multă vreme nedescărcate de către alți beneficiari din economie. Este o situație inacceptabilă, o situație care, dacă nu-și va găsi soluționarea cu maximă urgență, riscă să producă perturbări și mai grave în aprovizionarea centralelor electrice cu cărbune, să diminueze producția de energie și să împlieze asupra desfășurării normale a întregii activități economice și sociale.

Înainte de orice, trebuie să subliniem **DATORIA PRIMORDIALĂ A MINISTERELOR, CENTRALELOR INDUSTRIALE ȘI UNITĂȚILOR PRODUCȚIVE DE A ADOPTA MĂSURI FERME ȘI OPERATIVE ÎN SCOPUL**

DESCĂRCĂRII GRABNICE A VAGOANELOR PRIMITE, REDUCERII LA MAXIMUM A STAȚIONĂRIILOR, OBLIGAȚIIE CARE REVINE DEALTFEL, ÎN ACEEAȘI MĂSURĂ, ȘI COLECTIVELOR DE OAMENI AI MUNCII DIN TERMOCENTRALE.

La reușita acestor eforturi sînt chemate să contribuie, printr-o intensă activitate organizatorică, organele de partid din județele în care se află centrale electrice pe cărbune, unități economice care au solicitat și primit, pentru aprovizionarea tehnico-materială, importante mijloace de transport ce sînt în mod nejustificat imobilizate.

Nici un moment nu trebuie să se piardă din vedere importanța economică majoră și necesitatea luării de măsuri urgente în acest sens. De răspunderea și promptitudinea cu care se va acționa în aceste zile depinde în mare măsură eliberarea unui mare număr de vagoane absolut necesare acum pentru ca toate cantitățile de cărbune extrase din mine să fie grabnic transportate la centralele termoelectrice.

În legătură cu modul în care se acționează în aceste zile, în termocentrale, pentru descărcarea grabnică, potrivit graficelor și necesităților, a cărbunelui, vom reveni cu noi relații în ziarul nostru de mine.

OAMENI AI MUNCII DIN TRANSPORTURI!

Nu precupețiți nici un efort pentru a asigura întregul necesar de vagoane și un flux continuu, neîntrerupt, al traficului feroviar între unitățile miniere și termocentrale! Luați cele mai eficiente măsuri în vederea respectării riguroase a programului de transport stabilit pentru fiecare mină și carieră de cărbune, corespunzător cerințelor actuale ale economiei naționale!

IERI S-AU ÎNCHEIAT

Lucrările sesiunii anuale a Centrului de cercetări pentru problemele tineretului

Vineri s-au încheiat lucrările sesiunii anuale a Centrului de cercetări pentru problemele tineretului, cu tema „Cercetarea științifică și acțiunea politico-educativă pentru creșterea participării tineretului la infaptuirea hotărârilor Congresului al XIII-lea al P.C.R.”.

anuale a Centrului de cercetări pentru problemele tineretului

panții au evidențiat concluzii ale cercetării științifice referitoare la: orientările valorice și atitudinile socialiste ale tinerii generații, integrarea socio-profesională a tineretului, participarea sa activă și responsabilă la viața socială, centrul țării, contribuțiile acestuia la dezvoltarea țării, rolul U.T.C. în sistemul democrației muncitorești, revoluționară, implicarea cercetării științifice în abordarea problemelor deosebite ale tineretului, fundamentarea acțiunilor educative pe concluzii ale investigațiilor științifice.

Cronica zilei

Vineri, ministrul afacerilor externe, Ștefan Andrei, a primit pe dr. Kenneth Adelman, directorul Agenției S.U.A. pentru controlul armamentelor și dezarmare, aflat în vizită în țara noastră.

În cadrul întrevederii a fost efectuat un schimb de păreri în legătură cu aspecte majore ale vieții politice internaționale, în mod deosebit ale infaptuirii dezarmării nucleare.

La convorbire a participat Traian Pop, adjunct al ministrului afacerilor externe. A fost prezent David Funderburk, ambasadorul S.U.A. la București.

La vernisaj a participat ambasadorul Finlandei la București, Jussi Montonen. (Agerpres)

vremea

Institutul de meteorologie și hidrologie comunică următoarele pentru intervalul 19 ianuarie, ora 20 — 22 ianuarie, ora 20. În țară: Vreme în curs de încălzire, cu cerul mai puțin noros. Vor cădea precipitații, sub formă de ninsoare, cu tendință de transformare în lapoviță și chiar ploaie în zonele vestice și surse ale râurilor creștându-se condiții de producere a poluării. Vântul va sufla slab până la moderat, cu intensificări de scurtă

durată în sud-vestul țării. Temperaturile minime din timpul nopții vor fi cuprinse între minus 15 și minus 5 grade, la vînt coborînd, în unele zone, dar mai ridicat pe litoral, iar cele maxime din timpul zilei între minus 7 și plus 3 grade, mai scăzute în zonele înalte. Pe alocuri se va produce ceață asociată cu depunere de chiciură. În București: Vreme în curs de încălzire, cu cerul mai puțin noros. Ninsoare slabă. Vînt slab până la moderat. Temperaturile minime vor oscila între minus 7 și minus 4 grade, iar cele maxime între minus 4 și zero grade. Ceață asociată cu depunere de chiciură.

Administrația de Stat Loto-Pronosport informează:

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO A MARILOR CÎȘTIGURI DIN 18 IANUARIE 1985
FAZA I: Extragera I: 45 80 23 66 22 30 71 39 31
Extragera a II-a: 2 60 46 89 84 69 88 59 35
FAZA a II-a: Extragera a III-a: 66 25 14 54 74 33 40 84 52

Permanența spiritului revoluționar

(Urmare din pag. 1)

ca consilierii oamenilor muncii să creeze pretutindeni un climat de stimulare a creșterii competenței profesionale, prin înțelegerea adevărată și înalta profesionalitate reprezintă nu numai ceaștigă înaintării științifice, ci și depășirea, o îndatorire socială, o expresie a răspunderii față de destinele patriei.

mereu lucrul făcut, chiar dacă felul în care l-au realizat, este superior celui de ieri, de a fi mereu convins că este loc pentru mai bine; și de a nu te mulțumi cu treapta pe care ai ajuns, de a năzuți la cote mereu mai înalte în bătaia care se ridică în jurul tău, productivitate, înaltă eficiență economică.

oricât de mesosugite ar fi justificările ce le însoțesc, a nu ocoli greutățile, ci a le afla cauzele și a acționa hotărât pentru înlăturarea lor; a nu socoti că există lucruri mărunte, neînsemnate, așteptând să se petreacă fapte de gravitate deosebită pentru a adopta o atitudine. Spirit revoluționar înseamnă, totodată, a înțelege că datoria esențială este să pui umărul la asigurarea bunului mers al activității, să-ți sufice minceile și să-ți încordezi mintea, contribuind la înlăturarea greutăților, la depășirea obstacolelor, cu convingerea că este datoria tuturor și a fiecăruia în parte să contribuie la soluționarea problemelor pe care le ridică edificarea noului orizont.

Firește, în concepția secretarului general al partidului nostru, spiritul revoluționar nu se rezumă doar la dăruirea și atitudine înaltă față de muncă, ci și la o atitudine înaltă în domeniile vieții social-politice a țării. Spiritul revoluționar presupune astfel combaterea hotărâtă, în toate împrejurările, a rămășițelor vechii ideologii, a influenței teoriilor reacționare din afară, înseamnă a mîntui cu consecvență pentru intrarea și respectarea pretutindeni a principiilor eticii și echității socialiste, pentru afirmarea puternică a superiorității orizontului nostru socialist.

(Urmare din pag. 1)

nea înaltei conștiințe muncitorești, a răspunderii și caracteristică a acestor prestigii colective. Exemplul cu navele venii pe zăra în uzină, în toată noaptea, aproape s-a banalizat. Mai departe: zi de zi, într-o astfel de mare uzină și nevoile de fel de fel de repere ușoare, de „nimerici” cu importanță uriașă, necesitănd cu nituri, suruburi, piulițe și continuuud cu rulmenți și așa mai departe. Altfel, „Zbură” mașina să le aducă. Acum, în aceste zile, au sosit cu metroul, cu tramvaiul, în jos, în sacosa sau în geanta delegatului; și producția de investiții, și producția de mers, și producția va merge...

asta un colțisor în uzină și niște oameni înimoiși au turnat reperul din fontă, care nu mai șosea, după mîntea lor. A mers, Termenul s-a respectat, planul s-a realizat. Dar cu ce emoții! S-a vedeli despre ce este vorba.

Ne spune tovarășul

de respectarea sarcinilor de plan, a angajamentelor contractuale, care nu cunosc glava referitoare la... starea vremii.

înșă cu vocația pentru progres, pentru căutare. Aici, în atelierul comunistului. Petru Zota, (trebuie neapărat să-ți dăm, de fiecare dată, cu nume și prenume, fiindcă sînt trei frați Zota aici, în uzină, unde și sîntal factorul fundamental al societății noastre — omul — este izvor nesecat de încredere și de țară, de potențare a efortului nostru constructiv.

ANGAJAMENTELE CONTRACTUALE

Si ne-am dus la montaj. Si am văzut... „Am văzut intii și intii cum se naste combina. — O combina este o intrucăz uzină. Ea reprezintă munca de zile și nopți, căutările, greutățile și împinirile a șapte mii de mîini și de perechi de brațe, în inițiativa comunistului Petru Zota, șef de atelier în secția de montaj respectivă.

de respectarea sarcinilor de plan, a angajamentelor contractuale, care nu cunosc glava referitoare la... starea vremii.

Cititorii noștri, corespondenții noștri

Economii de energie și combustibil

Feroviarii de la Regionala de călătorii ferate au realizat în anul 1984 o economie de 272 tone combustibil convențional în remorcare trenurilor cu locomotivele diesel și 2.808 MWh în remorcare trenurilor cu locomotive electrice, cantități care pot deservi, pe secția de circulație Iași—Pașcani, un număr de 114 perechi de trenuri-marș la tonajele maxime. În această acțiune s-au evidențiat lucrătorii

Piese prețioase în căutarea unui adăpost

Cu cîteva săptămîni în urmă am vizitat, împreună cu elevii școlii generale din comuna Breznița de Motru — Mehedinți, Muzeul din Drobeta-Turnu Severin. Nu mică ne-a fost mirarea observînd în curtea muzeului — lăsată în părăsire, pradă timpului — o serie de piese de valoare cu totul deosebită, inclusiv pietre cu inscripții latine din epoca romană. Se de găsește în nișă, unele sînt acoperite de zăpadă, altele erodate de timp, că abia se pot descifra inscripțiile. Nu-i păcat?

Oamenii adîncurilor

Înainte ca flota noastră maritimă comercială să fie dotată cu cele două nave „Coral”, întreprinderea de exploatare fluvială și maritimă NAVROM Constanța era cîștigul seafardilor din Singapore, Gibraltar, Las Palmas, din porturile Japoniei și Australiei, unde se plăteau apreciable sume în valută. La ora actuală însă, în țara noastră, lucrurile sînt în ultimele 10 luni ale anului 1984 totalul navelor curățite subacvatic de grupul respectiv se cifrează la 49 în țară, plus cîteva în străinătate.

Serban GHEORGHIU ofiter intendent I.E.F.M. NAVROM Constanța

Iarna, la îngrijitul livezilor

La subcentrul de protecție a plantelor din comuna Gurahonț, județul Arad, deși ne aflăm în plin sezon de iarnă, se desfășoară o susținută activitate pentru prevenirea și combaterea bolilor și dăunătorilor în plantațiile pomicele. Practic, echipe speciale formate au început executarea stropirilor la pomi împotriva dăunătorului San Jose de iarnă. Acțiunea s-a extins în toate bazinele pomicele din comuna Gurahonț: Dieci, Gurahonț, Pleșcuta, Brazil, precum și în zonele necooperativizate Hălmgauja, Hălmgăleu, Vîrfulie. Stropirile au fost executate pe o suprafață de 270 ha, însumînd mai bine de 290.000 pomi fructiferi din specia măr, păr, prun, cires, cînză, Avînd în vedere importanța deosebită a întreținerii plantațiilor pomicele, s-au organizat echipe de control care urmăresc eficiența tratamentelor aplicate.

AL. HERLAU funcționar Consiliul popular Gurahonț

INFORMAȚII SPORTIVE

● La Miercurea-Ciuc au fost desemnați campioni republicani și al „Daciadei” de performanță la patinaj viteză. Concursul feminin a fost câștigat de Cerasela Hordeobetu (C.S.S. Vălnia Sibiu), care a totalizat la poliția 200.018 puncte, urmată de Liliana Coman (Petrolul Ploiești) — 200.450 puncte și Mihaela Timiș (Vitorul Cluj-Napoca) — 201.899 puncte. La masculin, pe primul loc s-a situat Emeric Micloș (S.C. Miercurea-Ciuc) — 190.200 puncte, urmat de Attila Bakos (Muresul Tg. Mures) — 181.339 puncte și Dezideriu Jenei (I.M.A.S.A. Sf. Gheorghe) — 181.798 puncte.

● În runda a 10-a a campionatului republican feminin de șah de la Băile Herculane, Dana Nuțu a învins-o pe Ligia Jicman, Marina Pogorevici pe Mădălina Stroe, Cristina Bădulescu a câștigat la Smeranda Boica, iar în partida Mariana Ionțică — Gertrude Baumstark, Iudit Chiriciuț — Eugenia Ghindă și Viorica Ionescu — Gabriela Olteanu a fost consemnată remiza. În clasament conduce acum Marina Pogorevici, cu 7 puncte (din 8 partide disputate), urmată de Gabriela Olteanu — 7 puncte și Dana Nuțu — 6,5 puncte (ambele din cîte 8 partide disputate).

● Anul acesta începe un nou ciclu al campionatului mondial de șah, ciclu care va dura doi ani, față de trei edițiile precedente. În perioada ianuarie-mai se vor disputa 13 turnee zonale, iar primul turneu interzonal va avea loc începînd de la 25 aprilie, la Tunis. Al doilea turneu interzonal va începe la 30 iunie, la Biel (Elveția), iar cel de-al treilea, probabil într-un oraș din Grecia. Turneul candidaților, cu 16 concurenți, va avea loc între 21 octombrie și 3 noiembrie la Montpellier (Franța). Mecsurile (semifinale și finale) ale celor patru șahiști calificaiți la Montpellier, precum și meciul pentru titlul mondial se vor disputa anul viitor.

● Anul acesta începe un nou ciclu al campionatului mondial de șah, ciclu care va dura doi ani, față de trei edițiile precedente. În perioada ianuarie-mai se vor disputa 13 turnee zonale, iar primul turneu interzonal va avea loc începînd de la 25 aprilie, la Tunis. Al doilea turneu interzonal va începe la 30 iunie, la Biel (Elveția), iar cel de-al treilea, probabil într-un oraș din Grecia. Turneul candidaților, cu 16 concurenți, va avea loc între 21 octombrie și 3 noiembrie la Montpellier (Franța). Mecsurile (semifinale și finale) ale celor patru șahiști calificaiți la Montpellier, precum și meciul pentru titlul mondial se vor disputa anul viitor.

Acțiuni energice și operative pentru realizarea de producții cit mai mari

(Urmare din pag. 1)

odată, de la 14 ianuarie, zilnic sînt livrate la termocentrala Mintia peste 9 mii tone de huilă energetică cu o putere calorică ce depășește 3.000 Kcal/kg, față de 3.150 Kcal/kg cît prevedea programul inițial pe luna ianuarie, respectiv 2.750 Kcal/kg cît prevedea planul.

Ca urmare a sprijinului efectiv primit din partea unor ministere, în bazinele carbonifere se află mobilizată peste 1.500 muncitori și specialiști cu diferite calificări pentru lucrări de întreținere și reparații, în special din unitățile de construcționare de mașini. Totodată, peste 400 de muncitori — mineri, ajutori mineri, electricieni și lăcătuși de mină — din unitățile sectorului de mine, au sosit și lucrează în unitățile din Rovinari și Motru. De asemenea, s-au concentrat eforturile spre locurile de muncă productive și în domeniul reorganizării activităților auxiliare, în sensul reducerii acestora la strictul necesar și regrupării lor pe schimburi.

Prof. Vasile BIȚĂ Școala generală Breznița de Motru

— Rezultatele bune obținute de unele mine și sectoare miniere demonstrează din plin utilitatea măsurilor întreprinse cu capacitate de organizare a colectivității muncitorești, precum și rezervele existente ce pot și trebuie operativ puse în valoare pentru ca în cel mai scurt timp situația să fie normalizată. De exemplu, la minele Lozna, Fetra, Vulcan și Bărbăntiu, din cadrul Combinatului minier Valea Jiului, în ziua de 16 ianuarie sarcinile de plan au fost depășite și, totodată, au fost recuperate restanțele acumulate în zilele de 14 și 15 ianuarie. De asemenea, Colectivul Combinatului minier Ploiești și-a depășit sarcinile de plan în zilele de 15 și 16 ianuarie, așteptîndu-se în următoarele zile depășiri substanțiale de plan la extracția carbonului energetic.

Asprile iernii în Europa

● Temperaturile scăzute continuă să afecteze aproape întregul continent ● Numeroase uzine și-au întrerupt activitatea din lipsă de materiale ● Interdicția circulației autoturizilor particulare în mai multe orașe din R.F.G. ● Zone izolate din cauza nămeșilor

PARIS. — Temperaturile înregistrate pe întregul continent au continuat să afecteze și Franța, unde s-au înregistrat minus 20 grade Celsius în unele zone și minus 28 grade Celsius la aeroportul Le Bourget, din Paris.

La St. Etienne a avut loc un incendiu de mari proporții, datorat exploziei unei conducte de gaze care înghețase. Sub greutatea gheței, un pod peste Loara s-a prăbușit rîndind patru persoane. Dificultățile de aprovizionare au determinat închiderea a numeroase uzine lipsite de stocuri și o adevărată explozie a prețurilor la fructe și legume. Numeroase școli slab încălzite sau inaccesibile din cauza zăpezii au fost închise.

Președintele Francois Mitterrand a fost el însuși victima gerului: interviul său televizat de miercuri seara a fost brusc întrerupt, din cauza înghețării instalației grupului electrogen în care erau concentrate camerele de luat vederi.

ROMA. — Datorită vremii nefavorabile, în regiunile din nordul Italiei a fost decretată starea de necesitate. Mai multe orașe din această zonă cunosc o criză de alimentare și pîcduț, provocată de întreruperea transportului rutier și feroviar. Societatea „Alfa Romeo” și-a închis uzinele de la Arese, în apropiere de Milano, datorită lipsei de materiale. Au sosit, de asemenea, producția uzinelor metalurgice „Alto Breda” și compania de produse alimentare „Plasmon”. Sudul Italiei și estul Siciliei au fost afectate de viscol foarte puternice, care au răsturnat un vas de pescuit, în timp ce un tanc petrolier de 20.000 de tone a eşuat.



„UN ORAȘ APROAPE PUSTIU” Orașul Maidstone din Comitatul Kent (Marea Britanie) este aproape pustiu și inert, ca urmare a căderilor de zăpadă din sudul Angliei — scrie agenția Associated Press. Numeroase străzi din oraș au fost închise traficului, iar transportul public este confruntat cu frecvente intreruperi și întârzieri (Telefoto: Associated Press — Agerpres)

DIN ORIZONTURILE CUNOAȘTERII

SUBSTANȚE UTILE DIN REZIDUURI. Oamenii de știință sovietici au extras din microorganism și tesuturile unor animale fermeți care pot transforma o serie de reziduuri în produse utile — preparate medicamentose, produse alimentare și furajere. Cu ajutorul acestor fermenteți catalizatori se pot obține alcool, glucoză, hormoni, substanțe active din punct de vedere biologic, avînd ca materie primă reziduuri din industria prelucrării lemnului, ca și din agricultură. Fermentii-enzimizatori acționează de sute de ori mai rapid decît preparatele chimice. Principiul lor avantaj constă însă în acțiunea selectivă pe care o exercită în masa reziduală asupra prelucrării.

MAȘINA DE TRICOTAT COMPUTERIZATĂ. Fabrica „Elitex” din R. S. Cehoslovăcii, în colaborare cu Institutul de cercetări al industriei tricotatejilor, din Brno, au pus la punct o mașină automată de tricotat dirijată de o mașină electronică de calcul. Folosirea electronicii permite creșterea funcționalității părții mecanice a automatelor, reducerea dimensiunilor acestora și a consumului de energie. Totodată, mașinile de tricotat au o mai mare productivitate. Pe o singură mașină de acest fel, condusă de un calculator, se pot executa pînă la 32 tipuri de tricotate.

MECANISMUL ÎNGHEȚĂRII PLANTELOR. În numeroase cazuri, tesuturile vegetale ale plantelor sînt distruse ireversibil la temperaturi de minus 1—2 grade Celsius, datorită formării cristalelor de gheață în celule. Odată încetput, procesul transformării apei în gheață se desfășoară rapid, vătămînd tesuturile. La începutul anilor '70 s-a descoperit că fenomenul de cristalizare a apei, în interiorul celulelor, la asemenea temperaturi nu prea coborîte se datorează unor bacterii denumite I.N.A. (Ice Nucleation Activity), care trăiesc la suprafața organelor aeriene ale plantelor (flori, frunze). Bacteriile I.N.A. pătrund sub epiderma plantei prin leziuni formate datorită frigului. La temperaturi apropiate de zero grade Celsius, dar

superioare celor la care plantele îngheată în mod normal (acestea rezistînd la minus 6—8 grade Celsius), bacteriile formează nucleul de gheață care atrage apa celulelor. Această deshidratare determină moartea plantelor.

FILME ÎN RELIEF. Specialiștii canadeni au pus la punct un sistem de realizare a filmelor în relief destinate unui ecran de mari dimensiuni. Un asemenea film va fi prezentat la Festivalul cinematografic de la Vancouver din anul 1986. El va avea drept subiect o temă din industria transporturilor. Pentru realizarea lui se vor utiliza pelicule de 70 mm.

PUNCTELE CALDE DE PE VENUS. Prin intermediul stațiilor cosmice automate „Venus-15” și „Venus-16”, oamenii de știință sovietici au descoperit pe suprafața planetei Venus așa-numite „puncte calde” care pot fi vulcani activi, relaționate ziarul „Izvestia”. Pe imagini se pot

VACCIN ÎMPOTRIVA VARICELEI. O firmă farmaceutică americană a anunțat realizarea experimentală a unui vaccin împotriva varicellei. Deși este un nou cunoscut faptul că varicela nu este o maladie gravă, specialiștii consideră că dimpotrivă, de vîntul produs de un astfel de formațiuni asemănătoare cu cele terestre.

DIN ORIZONTURILE CUNOAȘTERII

IMPACTUL BIOTEHNOLOGIEI. „Revoluția biotehologică” a pătruns deja într-o serie de procese industriale clasice, în sectoare ca farmaceutica, chimia fină, creșterea animalelor, agricultura, alimentația, energia etc. În Spania sînt experimentate în prezent mai multe metode de aplicare practică a acestei științe a viitorului, cu precădere în sectorul bioenergiei. Revista Moci informează că în institute specializate spaniole se fac testări privind tratarea reziduurilor solide și, în subsidiar, extinderea arii de folosire a biogazului. O altă temă importantă de cercetări se referă la posibilitățile oferite de biomasă, folosită drept combustibil lichid.

IMPACTUL BIOTEHNOLOGIEI. „Revoluția biotehologică” a pătruns deja într-o serie de procese industriale clasice, în sectoare ca farmaceutica, chimia fină, creșterea animalelor, agricultura, alimentația, energia etc. În Spania sînt experimentate în prezent mai multe metode de aplicare practică a acestei științe a viitorului, cu precădere în sectorul bioenergiei. Revista Moci informează că în institute specializate spaniole se fac testări privind tratarea reziduurilor solide și, în subsidiar, extinderea arii de folosire a biogazului. O altă temă importantă de cercetări se referă la posibilitățile oferite de biomasă, folosită drept combustibil lichid.

IMPACTUL BIOTEHNOLOGIEI. „Revoluția biotehologică” a pătruns deja într-o serie de procese industriale clasice, în sectoare ca farmaceutica, chimia fină, creșterea animalelor, agricultura, alimentația, energia etc. În Spania sînt experimentate în prezent mai multe metode de aplicare practică a acestei științe a viitorului, cu precădere în sectorul bioenergiei. Revista Moci informează că în institute specializate spaniole se fac testări privind tratarea reziduurilor solide și, în subsidiar, extinderea arii de folosire a biogazului. O altă temă importantă de cercetări se referă la posibilitățile oferite de biomasă, folosită drept combustibil lichid.

DIN ORIZONTURILE CUNOAȘTERII

